
13ª Sessão Ordinária 

de 06 de agosto de 2019.  

 

Aos seis dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às vinte horas na Sala 

das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de Divinolândia, 

Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego Felipe Borges, 

reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José Ribeiro, Ederson 

Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de Carvalho, Maurício 

Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto Aurelietti, Silas 

Ferreira Filho. Havendo número legal com o comparecimento de nove 

representantes, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo em 

seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. Solicitou que se 

procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Olacir Donizete Raspante 

solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. 

Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. 

As respectivas discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de 

Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou 

o seguinte: Projeto de lei nº 18/19 de 01/08/19 do Executivo Municipal que 

“Revoga dispositivos da Lei Municipal nº 2319/2019 na forma que 

especifica”. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 03/19 de 17/07/19 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges que “Dispõe sobre a extinção de cargo criado 

pela Lei nº 1437/97 da Câmara Municipal de Divinolândia”. Ás Comissões 

de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto 

de Lei nº 04/19 de 02/08/19 de autoria do vereador Diego Felipe Borges que 

“Dispõe sobre a concessão de aumento do Vale Alimentação mensal aos 

servidores públicos do Poder Legislativo e dá outras providências”. Ás 

Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. 

Projeto de Resolução nº 07/19 de 29/07/19 que “Dispõe sobre a revogação 

da resolução de nº 03/2018”. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e 

Recreação, Finanças e Orçamento. Moção nº 15/19 de 29/07/19 de autoria 

do vereador Ederson Luis Trevizan e Paulo Roberto Aurelietti  - “Moção de 

Aplauso á Paróquia Divino Espírito Santo, ao Pároco Marcos Antônio 

Campanhari, e ao Grupo de Violeiros pela realização da missa sertaneja em 

comemoração ao dia do agricultor”. Oficie-se. Requerimento nº 47/19 de 

25/07/19 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos 

vereadores Olacir Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira 

Filho e vereadora Jéssica de Carvalho que “Requer informações do 



Executivo acerca da evolução dos projetos para construção das casas 

populares”. Oficie-se. Requerimento nº 48/19 de 25/07/19 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir Donizete 

Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira Filho e vereadora Jéssica de 

Carvalho que “Requer informações da Diretoria regional da Saúde a respeito 

de exames que estão com grande demanda e se encontram sem autorização 

desse órgão”. Oficie-se. Requerimento nº 49/19 de 25/07/19 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir Donizete 

Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira Filho e vereadora Jéssica de 

Carvalho que “Requer informações do Departamento de Saúde local sobre 

medicamentos fornecidos”. Oficie-se. Requerimento nº 50/19 de 25/07/19 

de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores 

Olacir Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira Filho e 

vereadora Jéssica de Carvalho que “Requer informações do Poder Executivo 

acerca da existência de projeto de AVCB para edificações públicas, escolas, 

entre outras”. Oficie-se. Requerimento nº 51/19 de 25/07/19 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelos vereadores Olacir Donizete 

Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas Ferreira Filho e vereadora Jéssica de 

Carvalho que “Requer informações do Hospital Regional sobre as 

exonerações ocorridas nos dois últimos anos”. Oficie-se. Requerimento nº 

52/19 de 25/07/19 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito 

pelos vereadores Olacir Donizete Raspante, Alcides José Ribeiro, Silas 

Ferreira Filho e vereadora Jéssica de Carvalho que “Requer informações do 

Departamento de Saúde a respeito do quanto foi gasto com 

encaminhamentos do Pronto Socorro que demandaram o uso de ambulância 

UTI nos anos de 2017, 2018 e 2019”. Oficie-se. Indicação nº 113/19 de 

31/07/19 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelo 

vereador Paulo Roberto Aurelietti que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda através de seu Departamento de Obras e Serviços Públicos, 

construção de faixa elevada no Bairro Três Barras”. Oficie-se. Indicação nº 

114/19 de 22/07/19 de autorias do Vereador Ederson Luis Trevizan, 

subscrito pelo vereador Paulo Roberto Aurelietti que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que proceda termo de parceria com a empresa mineradora 

ALCOA ALUMINIO – S.A., visando a revitalização da Unidade Básica de 

Saúde do Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 115/19 de 02/08/19 

de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador 

Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda, 



através de seu Departamento de Meio Ambiente, análise da qualidade da 

água do Lago Municipal localizado no Bairro Nova Divinolândia”. Oficie-

se. Indicação nº 116/19 de 02/08/19 de autoria do vereador Paulo Roberto 

Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao 

Chefe do Executivo, que proceda, através de seu Departamento de Esportes, 

o fornecimento de uniformes aos alunos que frequentam a escolinha de 

futebol no município.  Oficie-se. Indicação nº 117/19 de 02/08/19 de autoria 

do vereador Paulo Roberto Aurelietti, subscrito pelo vereador Ederson Luis 

Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, que estude a possibilidade de 

se implantar uma farmácia de emergência (dispensário de medicamentos), 

junto ao Pronto Socorro do Hospital Regional – CONDERG”. Oficie-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o 

Senhor Presidente comunicou aos edis que os balancetes do mês de junho 

– exercício 2019 dos Poderes Executivo e Legislativo estão á disposição 

para devida apreciação. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e 

Recreação, Finanças e Orçamento. Em discussão, Moção nº 15/19. O 

vereador Ederson Luis Trevizan falou da presença em massa da população 

na missa do agricultor. Destacou o bonito gesto do padre em colocar a terra 

e a água sob o altar, valorizando a agricultura. Também salientou a brilhante 

participação do grupo de violeiros na missa. O vereador Paulo Roberto 

Aurelietti disse do sucesso da missa pelo segundo ano consecutivo. 

Ressaltou a colaboração das Prefeitura e Sindicato Rural, para a realização 

da missa. Disse acreditar na inclusão da missa sertaneja no calendário de 

eventos do município. O vereador Alcides José Ribeiro disse sobre a 

relevância da missa sertaneja, lembrando a importância da agricultura, onde 

o agricultor leva o fruto do seu trabalho. Disse da intenção de abençoar a 

água e a terra para que deem bons frutos. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou a moção em votação. Colocada em votação, foi 

aprovada por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 47/19. A 

vereadora Jéssica de Carvalho lembrou que no dia 13/06, juntamente com os 

vereadores Olacir, Diego, Cid, Prefeito Municipal e vice-Prefeito visitaram 

o GRACOHAB para apresentação do projeto das casas populares, onde foi 

dito que teriam um prazo de quarenta e cinco dias para análise. Que no dia 

18/07 perguntou ao Prefeito sobre o andamento do projeto, onde o mesmo 

afirmou que estavam sendo feitas alterações. Então esperam informações 

mais sólidas para repassar à população. O Senhor Presidente disse que o 

requerimento é para esclarecer a população que cobra providências, pois há 



mais de vinte e cinco anos não se tem casas populares. Falou da necessidade 

de mais agilidade no processo, por conta da população que precisa dessas 

casas, pois vem pagando altos aluguéis. O vereador Ederson Luis Trevizan 

manifestou-se amplamente favorável ao requerimento sendo que fizeram o 

mesmo no ano anterior, haja visto ir de encontro aos anseios da população. 

Ressaltou que quando fizeram visita ao CDHU, foram informados que, após 

a aprovação do projeto, ainda demora uns seis meses para o início das obras. 

Informaram também que duzentos municípios foram contemplados com as 

casas populares e que precisa se concluir o projeto para Divinolândia. Não 

havendo amis oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 48/19. O Senhor Presidente esclareceu que o requerimento 

será encaminhado à DRS – Diretoria Regional de Saúde que controla o 

agendamento dos exames do SUS. Falou do atraso dos exames, com grande 

fila de espera. Falou que o objetivo é cobrar informações da DRS, para após 

cobrar o governo do estado. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 49/19. O Senhor Presidente 

disse que o requerimento visa esclarecer a população sobre os medicamentos 

que são de competência do município, e outros que são do Estado e cobrar 

de quem é devido. O vereador Ederson Luis Trevizan manifestou-se 

amplamente favorável, dizendo da necessidade por parte da população 

carente, sendo uma situação difícil quando não se encontra no SUS. Disse da 

necessidade em se saber das vacinas também a fim de esclarecer a população. 

Relatou que há vacinas faltando e que são caras, porém necessárias. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 50/19. O Senhor Presidente falou do Decreto do Estado 

instituindo a obrigatoriedade do AVCB nos prédios públicos, pois é muito 

sério um incêndio onde envolve munícipes. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 51/19.  O 

Senhor Presidente disse que viu bastante funcionários pedindo conta nos dois 

últimos anos e indo trabalhar em outras hospitais. Que isso pode ser devido 

ao baixo salário ou retirada das folgas, que está desmotivando os 

funcionários. Falou da importância da experiência do funcionário estável e 

capacitado. O vereador Edson Carlos de Genova disse não compartilhar dos 



critérios adotados pelo Hospital. Disse da relevância do serviço do auxiliar 

de enfermagem e da evasão dos funcionários do sexo masculino do Setor 

Solar das Magnólias nesse período de dois anos. Ressaltou o baixo salário  e 

ausência de folgas, desmotivando o funcionalismo do hospital. Disse que 

quando da saída de bons profissionais, dificilmente se encontra outro à altura 

para substituir. Disse ser lamentável a saída de bons profissionais para 

trabalhar em outras cidades. Falou da má qualidade no atendimento e 

descontentamento de funcionário, sobrecarregando a todos e sendo péssimo 

para a saúde. Deseja que se mude a coordenação do hospital e que se corrija 

esse erro, pois tende a piorar. O vereador Diego Felipe Borges pediu aos 

prefeitos que tomem partido dessa situação, salientando que em toda a 

região, o salário tá melhor que o daqui. Falou da importância do trabalho da 

enfermagem, principalmente os do Setor das Magnólias. O vereador Paulo 

Roberto Aurelietti manifestou-se favorável e fez ressalvas acerca da atuação 

do Prefeito.  Salientou que o hospital é a maior empresa do município, 

dizendo da redução do quadro de funcionários do Hospital. Pediu ao Prefeito 

que defenda o consórcio e funcionários, ressaltando a responsabilidade do 

nosso Prefeito e os do consórcio, que estão compactuando com essa situação. 

Falou do comprometimento dos profissionais do hospital que não deixam a 

excelência do serviço prestado cair. Falou da necessidade de união dos 

vereadores para mudar essa situação. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento nº 52/19. O 

Senhor Presidente explicou que quando há a necessidade de UTI, demanda 

um gasto para o município, esclarecendo que o valor gasto para esse serviço, 

pagaria o SAMU. O objetivo é se cobrar o Prefeito para a instalação do 

SAMU para o nosso município. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra 

livre dentro do Expediente. O Vereador  Edson Carlos de Genova fez 

requerimento verbal de Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Antônio 

Luiz Roque que trabalhou por mais de 30 anos no hospital local, merecendo 

todo o respeito, sendo um ótimo profissional. O Senhor Presidente consultou 

o Plenário sobre a solicitação do vereador. Consultado o Plenário, a aludida 

solicitação foi aprovada por unanimidade. O vereador Ederson Luis Trevizan 

fez requerimento verbal para que o Departamento de Saúde informe se há 

vacinas faltantes e qual o motivo. O Senhor Presidente consultou o Plenário 



sobre a solicitação do vereador. Consultado o Plenário, a aludida solicitação 

foi aprovada por unanimidade. O vereador Paulo Roberto Aurelietti fez 

comentários sobre a indicação de sua autoria e do vereador Ederson, 

salientando a sugestão de parceria entre a Prefeitura e a empresa ALCOA, 

visando a revitalização do Posto de Saúde do Bairro Campestrinho, devido 

ao grande fluxo de caminhões daquela empresa. Também falou sobre a 

análise da água do Lago Municipal no Bairro Nova Divinolândia. Devido a 

grande mortalidade de peixes no local, sem um laudo preciso. Comentou sua 

sugestão ao Prefeito, através do Departamento de Esportes, doação de 

uniformes para a escolinha de futebol, o que ocorre em várias cidades da 

região, incentivando o esporte. Falou ainda da necessidade de um dispensário 

de medicamentos, sugerido na Indicação nº 117/19, no Pronto Socorro do 

hospital local, nos finais de semana e feriados, com o propósito de atender à  

população carente com os medicamentos emergenciais já fornecidos na 

Unidade de Saúde Central. O vereador Ederson Luis Trevizan fez ressalva 

quanto à indicação que sugere construção de faixa elevada no Bairro Três 

Barras, pois existe grande fluxo de pedestres entre as residências e o 

comércio, tendo que atravessar a via principal, com veículos trafegando em 

alta velocidade, trazendo riscos aos pedestres. Disse da importância do 

monitoramento da água do Lago Municipal, com análise da água para que 

não haja mais morte de peixes e se  acabe com a poluição no local. Falou 

sobre a doação de uniforme para a escolinha de futebol que faz um excelente 

trabalho. Comentou sobre o dispensário de medicamentos, já existente na 

cidade vizinha de São Sebastião da Grama e que funciona muito bem, sendo 

muito importante também pelo fato das farmácias de plantão ficarem abertas 

somente até às 22:00 hs. Não havendo mais oradores, passou-se para a 

Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: Em segunda 

discussão, Projeto de Decreto Legislativo nº 02/19 de 27/06/19 que 

“Dispõe sobre a deliberação da Câmara Municipal no parecer exarado pelo 

Tribunal de Contas – TC – 003867/989/16-2, relativo ao exercício de 2016”. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações 

pessoais. O vereador Paulo Roberto Aurelietti fez comunicado à população, 

que se encontra em pleno funcionamento o Posto de Identificação do IRGD. 

Agradeceu aos policiais civis, ao Delegado Seccional, Delegado de Polícia 

local. Fez agradecimento especial ao Instituto de Identificação de São Paulo, 



responsável pela implantação do posto e policiais civis envolvidos, bem 

como aos funcionários municipais e Prefeito. Salientou que diante da grande 

demanda, está havendo agendamentos e encaixe de pessoal com maior 

urgência. Divulgou os vários serviços prestados pelo aludido posto de 

atendimento. Também agradeceu à gestora do Fundo Social que está sendo 

parceira nos serviços. Agradeceu ao deputado Estadual Thiago Aurícchio 

pela presença nesta Casa de Leis, declarando ser muito importante um 

deputado voltar para agradecer seus votos. Disse da contemplação do 

deputado com uma emenda do Governo do Estado, no valor de cento e trinta 

mil reais, que será destinada à área da saúde para aquisição de uma van para 

transporte de pacientes. Fez agradecimento em nome da população para o 

deputado. Disse da contemplação do município de uma viatura militar, fruto 

de seu trabalho e do vereador Ederson, o que ajudará muito a atuação da 

Polícia Militar em nosso município. Mas que continuarão lutando para a 

conquista de uma viatura 0 Km para a cidade. Disse da sua visita, juntamente 

com o vereador Ederson Luis Trevizan à Câmara Municipal de Caconde, 

onde recepcionaram o Deputado Estadual, Delegado Olin e que na 

oportunidade oficializaram o deputado com o pedido de cem mil reais para 

a aquisição de um veículo para transporte de merenda escolar, solicitação do 

Prefeito Municipal aos vereadores. Salientou sua visita à Assembléia 

Legislativa, passando pelo gabinetes dos Deputados barros Munhoz, 

Fernando Cury, Edmir Chedid e Thiago Aurícchio e participação em eventos 

no Palácio dos Bandeirantes – Homologação do Currículo paulista, sendo 

um marco para a educação no estado de São Paulo. Fez comentários sobre a 

homenagem feitas pelo município ao Senhor Pila Mengali, pelo 

Departamento de Esportes, homenagem justa à pessoa que se dedica ao 

esporte. Estendeu seus agradecimentos ao Setor de Esporte e parabenizou ao 

homenageado. Parabenizou ainda a todas as equipes que participaram do 

torneio. Falou também da sua presença e do vereador Ederson Luis Trevizan 

na recepção do deputado Alexandre Leite na cidade de Leme. O vereador 

Ederson Luis Trevizan fez ressalva sobre resposta de requerimento, 

salientando que o Executivo tem o prazo de quinze dias para responder as 

proposituras e que as respostas estão intempestivas. Ressaltou a grande 

preocupação com as mudanças repentinas no trânsito e reclamação por parte 

da população. Entende que deva haver um prévio aviso antes das mudanças 

e que não estão vindo respostas concretas. Disse do contentamento em se 

trazer o posto de identificação do IRGD para o nosso município, ressaltando 



o grande empenho do vereador Paulo. Salientou que estão trabalhando agora 

na implantação de carteira de trabalho no município. Falou da emenda de 

cento e trinta mil reais do Deputado Thiago Aurícchio, ressaltando a grande 

importância para a área da saúde. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão.  

 

 


